CEIMEANNA 1 - 4 (NAIONAIN SHOISEARACHA GO DTi RANG A SE)

Curaclam Matamaitice na Bunscoile - Abhar tacaiochta

Uimhreas: Tacair agus oibriochtai - Moltai maidir le foghlaim na bpaisti

Bionn deiseanna ag an bpaiste chun...

déan cur sios ar phroéiseas na sortala agus cosain
na critéir roghnaithe ag baint Gsaid as teanga
oiriinach, m.sh., baineann na dronuilleoga go léir
leis an tacar seo mar gheall go bhfuil siad tanai.

éist le, déan comparaid idir agus déan plé ar
chur sios matamaiticitla na bpdisti ar thacair

a dtuiscint ar na tacair agus oibriochtai a chur
in idl ar bhealai éagsula, m.sh., Is ionann an
roinnt mhatamaiticiuil agus an chomhroinnt.

minigh na rialacha a rialaionn uimhreacha
priomha agus uimhreacha ilchodacha agus

samhaltaigh agus/no déan cur sios ar réimse
leathan bealai chun iolraithe

@ ? e réimse leathan abhar a shortail i dtacair de réir °
< cirtéir ar leith, m.sh., Inniu tdimid chun na feithicli
g bréige a shértdil de réir an chinedil feithicle atd ann.
ﬁ e tobmheas, (m.sh., féach ar lion beag réad agus
:g faigh amach cé mhéad atd ann, gan comhaireamh °
'g a dhéanamh) lion réad i dtacar, m.sh., Cé mhéad
= spota a fheiceann tu ar mo phldta pdipéir? agus oibriochtai.
& e sainaithin agus léirigh uimhreacha ar bhealai °
ﬁ éagsula, m.sh., spota a léirionn uimhreacha
8 priomha/ilchodacha.
‘3 e déan nasc idir na ceithre oibriocht, m.sh., lolrti agus °
?50 suimiu leantach: Is ionann 12 x 3 agus 12+12+12.
E e bain usaid as firici ata ar eolas acu chun firici |€irigh an tuiscint.
_g nios casta a thabhairt chun cuimhne, m.sh., °
E' 6x12=6x10(60)+6x2(12)=72.
& agus fachtoiri
5 a ghinitint.
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déan idirdheald idir tacair bunaithe ar
a gcainniocht, m.sh., td nios mé sa tacar

h g

g dearg nd mar atd sa tacar gorm. .

ﬁ e bain Usaid as meastachain chun o

:f:'.) suimeanna, difriochtai, torthai agus lionta

"g slanuimhreacha a riomh.

.E e déan athbhreithniu ar éifeachtulacht a

8 straitéisi meabhracha d'oibriochtai agus .

‘a cuir in ord éifeachtulachta iad.

~§ e tabhair builli faoi thuairim bunaithe ar a

g bhfiosrachan, m.sh., nuair a shuimitear

g dhd ré-uimhir le chéile, bionn an freagra .
ina ré-uimbhir.

e cuir ginearalaithe in iul ag baint
Usaid as focail agus siombail, o~
m.sh., 4 x 6 = 24, mar sin —@
24 +6=4agus 24 +4=6.

léirigh feasacht ar réada ata a dtabhairt isteach
né 4 mbaint amach as tacar.

cuir tacair in ord de réir a gcainniochtai.

fiosraigh riomhanna nach mbaineann

na smaointe a forbraiodh do riomh na
slanuimhreacha leo, m.sh., riomh na gcoddn
agus na ndeachulacha.

cuir i bhfeidhm agus Usaid straitéisi agus
gnasanna meabhracha chun tascanna a
dhéanamh, m.sh., ag baint usdid as firici atd
ar eolas acu, sldnu agus meastachdn etc.

bain Usaid as eolas na gceithre oibriochtai
i gcasanna fiorshaoil.
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Forbraiodh i gcomhar le Mary McMahon, Muiinteoir Bunscoile, Co. Chorcai






